

## АКТУАЛЬНАЯ ГЕОПОЛИТИКА

Ганина А.В.  
ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений»  
anchutka99@mail.ru

### ГЛОБАЛЬНЫЕ ТРЕНДЫ И ВЫЗОВЫ ДЛЯ РОССИИ

**Аннотация:** в сегодняшнем насыщенном и ускоряющемся информационном потоке можно выделить ряд тенденций, которые могут оказаться вызовами для России в новом 2022 г. С определенной долей вероятности можно даже говорить о конкретных событиях, которые займут центральное место в этом году. Ранее в статье «Запад вошел в эпицентр идейно-политического и социально-экономического кризиса» указывалось, что в связи с исчерпанием возможности экстенсивного роста капиталистической модели существующая в последнее время микросистема десятилетия начал распадаться.

**Ключевые слова:** Запад, Россия, вызов, США, уровень, статистика

В 2022 г. система старого мира продолжит рушиться, вопрос лишь в том, какой будет скорость краха. Следует отметить, что США и Великобритания полностью осознают факт разрушения существующей системы и уже пытаются склеить несколько кусочков союза Британия-США-Австралия = АУКУС. Россия, в свою очередь, отразила распад прежней мировой системы в своих требованиях безопасности к США, получившим название «ультиматум», а также в стремительном вводе сил ОДКБ в разваливающийся Казахстан.

Есть несколько глобальных факторов, которые будут определять 2022 г.

Во-первых, это, конечно, пандемия COVID-19 – как указывалось в предыдущем прогнозе, мы ее еще почувствуем в 2022 г. Однако абсурдность уровня информационной накачки нынешней пандемии выплескивается наружу.

Печально известный штамм Omicron, пришедший в Европу из Южной Африки, успел наделать много шума, что привело к блокировкам в Великобритании и Нидерландах. BigPharma уже пообещала новые типы вакцин специально для Omicron. Только в ЮАР локдауны не ввели, так как болезнь Омикрон легче и смертность на 75% ниже по сравнению с предыдущими волнами COVID-19, и там не было коллапса системы здравоохранения.

Среднемировая статистика показывает, что на 1000 зараженных COVID-19 умирает ≈ 18 человек, то есть смертность составляет 1,84%, так что смертность от Омикрона может быть даже ниже, чем от гриппа, при его чуть менее 1% смертность.

Из этого можно сделать вывод, что, несмотря на отсутствие должного обоснования, стремление некоторых медицинских чиновников запугать население пандемией до сих пор не исчезло. Будем надеяться, что с приходом Республиканской партии в Конгресс США осенью 2022 г. вакханалия BigPharma закончится, так как республиканским лоббистам нужны рабочие, а не только предметы для инъекций.

Вторым важным глобальным фактором является рост инфляции. Накачка Федеральной резервной системой ликвидности на внутреннем рынке уже привела к резкому росту цен во всем мире. На фоне отрицательной нормы прибыли в производстве фактически не существует иных форм поддержания существующей капиталистической системы.

ФРС явно опаздывает со своей обычной реакцией на инфляцию повышением ключевой ставки, поскольку это затруднит обслуживание долга. Даже минимальное повышение ставки из 3-х этапов, обещанных ФРС, может вызвать бурю на финансовых рынках и, прежде всего, внутри самих США.

Кроме того, кризис цепочки поставок и более высокие цены на энергоносители, которые уже привели к нормированию электроэнергии в некоторых странах, будут

способствовать росту цен на потребительские товары. В 2021 г. эти факторы еще не успели в полной мере повлиять на цену для конечных пользователей, и 2022 г. восполнит этот пробел.

В-третьих, отдельным вопросом является рост цен на продукты питания, который неизбежен и, прежде всего, связан с ростом цен на удобрения, которые, в свою очередь, увеличились из-за роста цен на природный газ. Если погодный фактор негативно повлияет на урожайность в 2022 г., это может привести к коллапсу в некоторых странах третьего мира, что, в свою очередь, приведет к волнам беженцев. Еще в декабре 2021 г. МВФ предупредил об «экономическом коллапсе» некоторых стран третьего мира, если страны G20 не спишут часть своих долгов.

Для оценки перспективных тенденций имеет смысл обратить внимание на такого «провидца», как Билл Гейтс, который в 2015 г. предупредил о глобальной пандемии. Сейчас он утверждает, что благодаря скорости распространения Омикрон станет доминирующим типом вируса, и, если будут предприняты правильные шаги, пандемия может закончиться в 2022 г.

Однако его действия говорят гораздо больше, чем просто слова. Стартап Билла Гейтса TerraPower и PacificCorp Уоррена Баффета планируют построить атомную электростанцию на быстрых нейтронах мощностью 345 МВт в американском штате Вайоминг. По данным Forbes, Билл Гейтс владеет более чем 1000 квадратных километров (268 984 акров) сельскохозяйственных земель в различных штатах США как напрямую, так и через сторонние организации, такие как Cascade Investments.

Еще в 2018 г. Фонд Гейтса инвестировал средства в исследования способов увеличения надоев коровьего молока, выращивания куриных яиц более высокого качества и повышения устойчивости сельскохозяйственных культур к засухе и болезням. В январе 2020 г. фонд объявил о запуске инициативы Gates Ag One, призванной усилить поддержку фермеров в развивающихся странах и дать им возможность получить инструменты и доступ к инновациям для повышения урожайности и адаптации к изменению климата.

Таким образом, можно сказать, что электроэнергия и продукты питания для некоторых стран станут основными ценностями в 2022 г.

Теперь давайте рассмотрим основных мировых игроков и доминирующие тенденции, которые повлияют на положение России и мира в 2022 г.

## США

К сожалению, развитие определенного рода конфликтности в российско-американских отношениях наметилось сразу после прихода в Белый дом нового президента США Джо Байдена, и, прежде всего, это связано с людьми, занимавшими ключевые посты в государстве. Отделение.

Если отбросить нынешнюю примирительную риторику Белого дома и взглянуть на сухие факты, то становится очевидным, что российско-американские отношения только деградировали в 2021 г. Однако, чтобы понять логику следующего прогнозного вывода, мне придется погрузить читателя глубже в нюансы политики США.

На данный момент в связи с требованиями России к США запланирован ряд переговоров. 10 января в Женеве состоятся переговоры России и США по гарантиям безопасности, 12 января — заседание Совета Россия-НАТО, на следующий день состоятся переговоры представителей России и ОБСЕ.

Можно предположить, что Джо Байден вспомнил свой прошлый опыт, когда приехал в СССР и установил контакты с советским руководством, и теперь действительно пытается найти компромиссы по вопросам безопасности с современной Россией. Это в духе парадигмы, озвученной советником по национальной безопасности США Джеком Салливаном: «многосторонний подход (США) должен стать более гибким, более

адаптируемым (к новым условиям в мире) и включать в себя сеть союзов, партнерств и учреждения».

В то же время госсекретарь Энтони Блинкен придерживается старой парадигмы, говоря, что «когда мы (США) не идем впереди, то происходит одно из двух: либо кто-то другой пытается занять наше место, но не таким образом, который продвигал бы наши интересы и ценности, иначе никто не пытается. Тогда это хаос».

Госдеп, как одно из основных отделений «глубинного государства», поражен той идеологической картиной превосходства США, которую они сами насаждали миру. Они не готовы признать тот факт, что США потеряли былое могущество, и это стало ясно сразу после первых скандальных переговоров представителей нового Госдепа с китайскими дипломатами на Аляске.

В статье «Нуланд против Байдена: кто у руля Белого дома?» прямо указывалось, что Госдеп ведет свою игру в американо-российских отношениях, используя медиаресурс Демократической партии США. Невыполненное обещание Байдена объявить о встрече 10 декабря между Россией и США, а также несколькими их союзниками по НАТО является показателем того, что Байден не полностью контролирует ситуацию в переговорном процессе.

Кроме того, в центральных западных СМИ, как в США, так и в Европе публикаций, которые готовили бы простого обывателя к политическим компромиссам с Россией, отдельные высказывания узких специалистов, в профильных журналах, не принимаются учитывать здесь.

30 декабря состоялся телефонный разговор между президентами России и США, в ходе которого Байден упомянул, что «если эскалация продолжится вдоль украинской границы, западные страны примут масштабные санкции», в том числе в экономической и военной сферах.

По словам помощника президента России Юрия Ушакова, Путин тут же отреагировал на это, заявив, что, если Запад все-таки решит так или иначе ввести упомянутые ранее беспрецедентные санкции, все это может привести «к полному разрыву отношений между нашими странами». Вряд ли российский президент мог так «разозлиться» в разговоре — скорее всего, это был заранее подготовленный ответ, исходя из перспектив запланированных переговоров.

Журнал Politico, рупор Демократической партии, которая в конце октября затеяла истерию по поводу возможного вторжения России в Украину, в характерном духе прокомментировал этот телефонный звонок. По мнению опрошенных изданием экспертов, Путин пытается использовать Байдена, чтобы «максимизировать свой следующий агрессивный шаг», это вовсе не дэскалация, а совсем наоборот. Они предполагают, что российская сторона воспринимает сложившуюся ситуацию для себя более оптимистично, чем она есть на самом деле.

Летом 2021 г. издания RUSSTRAT Institute подробно рассмотрели отчет британского института международных исследований «Chatham House», где указали причины, по которым Запад не может не пойти на «большую сделку» с Россией, она не может даже приблизиться к России в «треугольнике Киссинджера», где отношения Запада должны быть сильнее с одной стороны, чем отношения России и Китая вместе взятые.

Конечно, читатель может усомниться в том, что между выводами Британского института и внешней политикой США существует прямая связь. При этом не следует недооценивать уровень связности в англо-саксонском мире.

В сентябре 2021 г. глава Демократической партии в Конгрессе США Нэнси Пелоси выступила в Chatham House о недостатках нынешней версии капитализма в США и необходимости ее улучшения до известного нам «стейкхолдерного капитализма». из концепции Клауса Шваба.

Напомню также, что расследование ФБР о «сговоре кампании Трампа с Россией» началось с дела, оплаченного фирмой, связанной с Демократической партией США, которое было составлено Кристофером Стиллом, бывшим офицером британской разведки МИ-6, и, как известно, нет такого понятия, как «бывший» разведчик.

Многие упускают британский фактор и его связь с «глубинным государством» при оценке политики США, особенно в контексте Украины, поскольку США не занимались ею в период Трампа, а Британия за это время усилила там свое влияние. Великобритания крайне заинтересована в обострении отношений между США и Россией и ослаблении континентальной Европы. Учитывая опыт острова в проведении провокаций, сценарии развития событий вполне определенные.

1 января 2022 г. сообщалось, что два бывших посла США в России, а также еще 22 американских эксперта и бывших дипломатов потребовали от президента США Байдена раскрыть санкции против России.

Такого давления на администрацию Белого дома со стороны «глубинного государства» не было со времен Трампа. Этим требованием «глубинное государство» хочет лишить Белый дом возможности отказаться от обещанных «адских санкций» для России в случае «вторжения» в Украину.

Отсюда можно сделать вывод, что, вероятно, уже готовится провокация, которая дала бы Западу повод говорить об агрессии России против Украины. Последствия этой провокации можно оценить только по ее масштабу, ведь в зависимости от уровня развернувшейся истерии возможен «бегство капитала» не только из России, но и из части Европы.

Судя по тому, что вице-президент США Камала Харрис уже заявила, что США готовы ввести санкции против России в случае ее «вторжения» на Украину, хотя такие заявления не характерны для ее позиции, можно сказать, что верхушка в США все больше склоняется к конфронтационному сценарию с Россией. Все последние заявления о американо-российских переговорах там в контексте «защиты целостности Украины», а не требований безопасности России.

У ястребов Демократической партии США есть своя причина в конфликте между Россией и Украиной. Им нужно максимально раздуть истерию по поводу российского вторжения, а затем «виртуально» спасти Украину и наказать «агрессора» беспрецедентными санкциями. Это будет скорее информационная провокация, так как в случае реального российского вторжения в Украину шансы на то, что Украину «спасти», будут минимальными.

Этим шагом демократы прикрывают для себя сразу несколько проблем. Во-первых, они восстанавливают подорванный статус жесткого игрока, лидера на международной арене. Во-вторых, во время кампании в Конгрессе у них теперь будет что-то, что они смогут использовать, чтобы парировать республиканскую критику проблемного выхода из Афганистана. В-третьих, НАТО в очередной раз демонстрирует свою актуальность в Европе, что позволяет «глубинному государству» хотя бы поддерживать свои прежние финансовые потоки.

В-четвертых, при определенных условиях в условиях «агрессии России» есть шанс списать волатильность на фондовых рынках, которая возникнет в результате повышения ставки ФРС. У них осталась единственная актуальная для американского электората проблема - цена на нефть (бензин), которую можно снизить договоренностями с Ираном.

Шансы на такой сценарий очень высоки, даже если США и России удастся достичь каких-то компромиссов на январских переговорах. Дело в том, что Байден катастрофически теряет авторитет в проведении внутренней политики. Он не смог справиться с вирусом, увидел всплеск инфляции, кризис предложения в разгаре, катастрофу на границе с Мексикой и всплеск преступности.

Когда президент теряет полномочия в проведении внутренней политики, это влечет за собой потерю полномочий в проведении внешней политики, что дает простор для маневра ястребам из Демократической партии и «глубинного государства».

### **Европа**

Европа по-своему переживает крах прежнего миропорядка. В сентябре 2021 г. между Грецией и Францией было заключено «Соглашение о стратегическом партнерстве в сфере обороны и безопасности», напомним, что обе страны-члены НАТО фактически вступают в партнерство против другого члена НАТО – Турции.

В ноябре 2021 г. между Италией и Францией было подписано расширенное соглашение о сотрудничестве. Новое соглашение предусматривает всестороннее укрепление сотрудничества двух стран по многим направлениям: в международных отношениях, в сфере юстиции, в решении иммиграционных проблем, в расширении экономического и промышленного сотрудничества, в сфере транспорта, образования, культуры, энергетики. Таким образом, Италия и Франция укрепляют свои позиции в ЕС против главного финансового донора - Германии.

Вполне вероятно, что в 2022 г. мы можем увидеть еще несколько подобных соглашений или даже коалиций.

В декабре под эгидой США прошел виртуальный «Саммит за демократию», призванный разделить мир на условно-демократические и авторитарные страны. Даже в западных СМИ результаты саммита особого восторга не вызвали. Попытка консолидировать проамерикански настроенные страны на базе европейских стран так и осталась попыткой без конкретных результатов.

Однако на фоне этих процессов ситуация для России в Европе принимает негативный оборот. Многие еще не осознали, какого партнера Россия потеряла с уходом Меркель с поста канцлера Германии. Кроме того, в отставку подал канцлер Австрии Себастьян Курц. Эти два европейских лидера многое сделали для продвижения идей сотрудничества между Россией и Европой.

Новый канцлер Германии Олаф Шольц сразу же, в первом новогоднем обращении к немцам, высказался о ценности нерушимости границ Украины. Шольц также призвал к «суверенной, единой, сильной Европе», отметив необходимость трансатлантического сотрудничества (с США) для обеспечения безопасности в регионе.

Идеологизация коалиционного соглашения нового правительства Германии, где немалую роль играет Партия зеленых, зашкаливает. Руководитель корреспондентского бюро ВГТРК в Берлине Михаил Антонов, полностью погруженный в информационную реальность Германии, открыто заявляет о нынешних антироссийских настроениях немецких СМИ. По словам Антонова, Россия вообще должна быть готова к полному разрыву отношений с Германией.

При этом вполне вероятно, что Олаф Шольц лишь публично обыгрывает ту идеологическую позицию, которую он получил в результате коалиционного соглашения. Немецкая газета Bild сообщила, что, несмотря на сопротивление «зеленых», Шольц намерен сделать отношения с Россией приоритетом внешней политики, взять этот процесс под личный контроль и уже в ближайшее время готовит встречу с президентом России.

Рано или поздно немецкий прагматизм преодолеет идеологические предубеждения. Основное финансирование Партии зеленых также поступает от немецкого бизнеса, заинтересованного в стабильных поставках энергии. 31 декабря 2021 г. Германия закрыла 3 из 6 оставшихся АЭС и, кроме российского природного газа, восполнить недостаток выработки электроэнергии им по-прежнему нечем. Поэтому «Северный поток — 2» жизненно необходим Германии.

Однако хочу еще раз обратить ваше внимание на то, что пока в центральноевропейских СМИ нет публикаций, которые формировали бы настрой общественных масс на компромиссы с Россией. Нетрудно понять, что в ситуации, когда СМИ просто проклинают «путинскую Россию» за создание энергетического кризиса в Европе, европейское руководство не может пойти на неожиданные уступки России, так как в глазах обывателя они будут выглядеть полными слабаками.

Например, в интервью немецкой газете Welt глава европейской дипломатии Жозеп Боррель в ответ на российские предложения США и НАТО по вопросам безопасности заявил, что требования могут выдвигать только победители. Поэтому вероятность развития конфронтационного сценария в отношениях между Европой и Россией достаточно высока.

Bloomberg пишет, что «Европа вошла в энергетический кризис, который может длиться годами», после повышения цены на газ почти в 4 раза Европа выйдет из нынешней зимы с минимальными запасами. Трейдеры уже готовятся к худшему. За последний месяц цены на газ, поставленный с весны 2022 по 2023 г., выросли примерно на 40%.

Некоторые эксперты ожидают, что кризис продлится до 2025 г., пока в США не будут реализованы новые СПГ-проекты. Согласитесь, США вполне устраивает такое развитие событий, если они развивают собственное производство, более конкурентоспособное, чем в энергодефицитном ЕС.

Даже на фоне энергетического кризиса в наступающем году Европа не сможет отказаться от продвижения «Зеленого курса» и стандартов ESG для бизнеса, в том числе неевропейских стран. Это будет проходить под крики еврочиновников, что если не сейчас, то потом будет еще дороже. Конечно, это может привести к социальным волнениям, что опять-таки в интересах США и Великобритании.

### **Китай**

Отношения России и Китая в 2021 г. вышли на новый уровень взаимодействия, как в сфере дипломатии, так и в военной области. Очевидно, эта тенденция сохранится. Однако главное, что я бы выделил, это то, что лидеры России и Китая договорились о создании финансовой структуры для взаиморасчетов в торговле.

Именно в сфере финансов Китай совершит революцию в 2022 г. По состоянию на 4 января 2022 г. приложение с кошельком в цифровом юане (e-CNY) уже запущено как на Android, так и в Apple App Store. Китайцы рассчитывают, что использование цифрового юаня на зимних Олимпийских играх (которые стартуют 4 февраля) будет способствовать их продвижению как внутри страны, так и за рубежом. Туристы, которые посетили Олимпийские игры в Пекине и установили приложение с цифровыми юанями, затем пойдут домой и продолжат использовать приложение, вовлекая в процесс все больше и больше людей.

Думаю, не нужно объяснять, что в современном мире время – деньги. Деньги, которые оборачиваются быстрее, стоят дороже. Благодаря возможности мгновенного перевода цифровых юаней в любую точку мира в режиме 24/7, а также отсутствию банковского клиринга и ожидания депозитов рост стоимости цифровых юаней по отношению к фиатным валютам неизбежен. Если Китай, наконец, примет концепцию имитации цифровой валюты только центральным банком страны непосредственно на кошелек клиента, это перевернет всю финансовую систему с ног на голову, поскольку банки в их классическом понимании отпадут.

Газета Wall Street Journal в апреле 2021 г. указывала, что с помощью цифрового юаня Китай выходит из-под контроля долларовой системы, то есть Вашингтона. В то же время Bloomberg писал, что администрация президента США Джо Байдена изучает планы Китая по цифровому юаню, поскольку цифровой юань может ускорить «долгосрочные попытки Китая свергнуть доллар с позиции доминирующей мировой резервной валюты».

Конечно, это произойдет не только в 2022 г. Однако если цифровой юань будет успешно протестирован нерезидентами Китая, а трансграничные платежи в e-CNY будут реализованы после пекинской Олимпиады, остальным ведущим центробанкам придется отреагировать на ситуацию. Они не смогут пустить это на самотек, а значит, нас ждут существенные изменения в мире финансов.

Стоит отметить, что ЦБ России берет пример с Китая и планирует запретить вложения в криптовалюты, о чем сообщило агентство Reuters. Просто учитывая, что цифровой рубль будет выпускать только центральный банк, он не хочет иметь других «цифровых конкурентов». Конечно, перспектива снижения роли обычных банков с введением государственных цифровых валют уже признается многими. Недаром СберБанк отказался от окончания «Банк» в своем названии и стал развивать смежные направления деятельности, до которых мог дотянуться.

Также стоит напомнить, что агентство Reuters сообщило, что SWIFT (Международная межбанковская система передачи информации и осуществления платежей) создала совместное предприятие с исследовательским институтом Национального банка Китая и, по сути, создает новую глобальную систему транзакций с использованием технология блокчейн. Дата окончания разработки не называлась, но в ходе техпроцесса исходный код продукта явно окажется в руках китайцев.

### **Глядя на восток**

Хотя тема присутствия России в Сирии отодвинута на второй план, надо помнить, что там воюют российские вооруженные силы. Конфликт интересов между Сирией и Россией и Турцией по Идлибу не разрешен. Президент Турции Эрдоган поставил страну в очень тяжелое экономическое положение, а стоимость его военных авантюр превысила полученную прибыль.

Нельзя исключать, что он пойдет на какую-то новую авантюру ради введения чрезвычайного положения в стране и смены структуры власти, так как в сегодняшних условиях он не победит на президентских выборах в 2023 г., да и практически невозможно исправить экономическую ситуацию за год.

### **Россия**

Совокупность описанных выше факторов в прогнозе говорит о том, что отношения между Россией и Западом с большой долей вероятности могут ухудшиться из-за провокации на Украине.

7 декабря, давая показания в Сенате США, заместитель госсекретаря по политическим вопросам Виктория Нуланд пояснила, что в случае российской агрессии против Украины планируется изоляция России от мировой финансовой системы со всеми вытекающими последствиями для российской бизнеса и населения.

21 декабря информационное агентство Reuters со ссылкой на неназванного чиновника администрации сообщило, что в качестве наказания для России рассматриваются возможные «чрезвычайные» меры экспортного контроля, которые могут помешать России ввозить смартфоны, важные авиационные и автомобильные запчасти и другие материалы. По словам анонимного источника, принятые меры могут оказать серьезное влияние на российских потребителей, производственную деятельность и занятость.

Напомню, что в марте 2021 г., после того как Джо Байден назвал Владимира Путина убийцей, пресс-секретарь президента России Песков подтвердил, что Запад может отключить Россию от SWIFT.

В то же время Минфин предупредил о рисках блокировки отечественных активов в США и Западной Европе и предложил распределить деньги Фонду национального благосостояния по межгосударственным кредитам на закупку российской продукции.

Также предполагалось, что средства Фонда национального благосостояния фактически будут размещены в валютных активах, но вне юрисдикции стран, проводящих санкционную политику. Кроме того, Минфин предложил разрешить отчисление свободных средств Фонда национального благосостояния, превышающих сберегательную планку в 7% ВВП, в акции и долговые обязательства отечественных компаний и инфраструктурных проектов.

Хочу добавить, что теоретически целью санкций может быть воспрепятствование кредитованию и инвестициям в отечественную экономику со стороны западных организаций, а также ограничение возможности России воспользоваться ситуацией высоких цен на энергоносители. Хотя маловероятно, что будет разрыв существующих контрактов.

Ожидания, что Россия даст быстрый ответ на провокацию, который однозначно расставит все по своим местам, могут не оправдаться. Поскольку провокации бывают самые разные, иногда нужно время, чтобы понять, что вообще произошло и каковы диспозиции сторон.

В случае реализации этого сценария России потребуется выстроить новую конфигурацию финансовой системы и перестроить экономику.

Не исключено, что к уже знакомому пункту периодических обострений на Украине Запад может доставить неприятности России в Приднестровье и дестабилизировать страны в центральноазиатском подбрюшье России. Делается все для того, чтобы наша страна дробила ресурсы и доходила до перенапряжения сил.

Вероятно, январские события в Казахстане носят именно такой характер. Безусловно, в основе волнений в Казахстане лежат внутренние причины экономического недовольства населения.

Однако ни одно «народное восстание» в современном мире не начинается без поддержки или хотя бы одобрения внешних сил. Так как после краха старой власти кто-то должен легитимировать новую на международной арене. Пример этого мы уже видели на Украине, после «Майдана» 2014 г.

Кстати, посольство США в Казахстане 16 декабря 2021 г. предупредило американских граждан, что в ряде крупных городов страны возможны беспорядки, которые перерастут в насилие.

### **Выводы.**

Старая мировая система, существовавшая последние десятилетия, распадается. Создание АУКУС и требования безопасности России к США наглядно подтвердили эту тенденцию.

COVID-19 остается одним из глобальных факторов, которые определяют 2022 г. Однако появление нового штамма «Омикрон», при котором заболевание протекает более легко и снижается смертность, вселяет надежду на то, что опасность заболевания будет равен обычному гриппу.

Еще одним глобальным фактором является ускорение инфляции. У Федеральной резервной системы США, которая вкачивает миллиарды долларов в мировую экономику, не обеспеченную товарами, похоже, нет времени повышать процентную ставку для снижения инфляции, и она не может сделать это, не вызвав потрясений на финансовых рынках. Это означает, что инфляция будет продолжать расти во всей мировой экономике.

Рост инфляции и текущий энергетический кризис в Европе неизбежно приведут к росту цен на продукты питания, что, учитывая неурожай в 2022 г., может вызвать волны беженцев из стран третьего мира.

Развитие американско-российских отношений во многом определяется борьбой элит в самих США. Намечившиеся тенденции показывают, что в долгосрочной перспективе условные «голуби» проигрывают «ястребам», на стороне которых играет Британия.



Политическая ситуация в Европе в настоящее время развивается против России, что повышает вероятность развития конфликтной ситуации.

Китай, запустив приложение для цифрового юаня, которое будет использоваться во время зимних Олимпийских игр в Пекине, совершит революцию в мире финансов, на что должны будут отреагировать остальные ведущие мировые центральные банки.

В случае вероятной победы «ястребов» в США может быть спровоцирован инцидент на Украине, который позволит Западу объявить российскую агрессию. Этот инцидент будет максимально раскрыт в медийной сфере, и не будет соответствовать уровню реальной опасности и тяжести последствий.

Целью «беспрецедентных санкций» Запада против России «в качестве наказания за ее агрессию в Украине» является попытка затормозить технологическое и экономическое развитие страны.

В случае введения «беспрецедентных санкций» России потребуется выстраивать новую конфигурацию финансовой системы и восстанавливать экономику.

Не исключено, что по уже знакомой нам точке периодических обострений на Украине Запад может доставить неприятности России в Приднестровье и дестабилизировать страны среднеазиатского «подбрюшья» России. Делается все для того, чтобы наша страна дробила ресурсы и доходила до перенапряжения сил.

### Литература:

1. *Багян Г.А.* Пути решения актуальных проблем государственного управления в Российской Федерации / Г. А. Багян, В. И. Лукашук // *Modern Science*. – 2020. – № 5-1. – С. 450-454.
2. *Барабашев А.Г.* Государственное и муниципальное управление. Технологии научно-исследовательской работы: учебник для вузов / А.Г. Барабашев, А.В. Климова. – М.: Издательство Юрайт, 2021. – 194 с.
3. *Большаков С.Н.* Организационные структуры муниципального управления и их совершенствование / С. Н. Большаков, О.Л. Ким, М.И. Чекалев // *Экономика и политика*. – 2020. № 1(15). С. 16-22.
4. *Боровик В.С.* Основы социологии и политологии: учеб. пособие для ссузов / В. С. Боровик, Б. И. Кретов. — М.: Издательство Юрайт; ИД Юрайт, 2014. — 447 с. — (Учебники для ссузов).
5. *Борщевский Г.А.* Государственно-частное партнерство: учебник и практикум для вузов. – 2-е изд., испр. и доп. – М.: Издательство Юрайт, 2020. – 412 с.
6. *Борщевский Г.А.* Институт государственной службы в политической системе российского общества: монография. – М.: Издательство Юрайт, 2021. – 293 с.

### References:

1. *Bagyan G.A.* Ways of solving urgent problems of public administration in the Russian Federation / G. A. Bagyan, V. I. Lukashchuk // *Modern Science*. - 2020. - No. 5-1. - S. 450-454.
2. *Barabashev A.G.* State and municipal management. Technologies of research work: a textbook for universities / A. G. Barabashev, A. V. Klimova. - Moscow: Yurayt Publishing House, 2021. - 194 p.
3. *Bolshakov S.N.* Organizational structures of municipal management and their improvement / S. N. Bolshakov, O. L. Kim, M. I. Chekalev // *Economics and Politics*. - 2020. - No. 1(15). - S. 16-22.
4. *Borovik V.S.* Fundamentals of sociology and political science: textbook. allowance for colleges / V. S. Borovik, B. I. Kretov. - M.: Yurayt Publishing House; ID Yurayt, 2014. - 447 p. — (Textbooks for colleges).

5. *Borshevsky G.A. Public-private partnership: textbook and workshop for universities / G. A. Borshevsky. - 2nd ed., Rev. and additional - Moscow: Yurayt Publishing House, 2020. - 412 p.*
6. *Borshchevsky G.A. Institute of public service in the political system of Russian society: monograph / G. A. Borshchevsky. - Moscow: Yurayt Publishing House, 2021. - 293 p.*

## GLOBAL TRENDS AND CHALLENGES FOR RUSSIA

*Vasilievna G.A.*

*OUP VO "Academy of Labor and Social Relations"*

*gomal.maksim1995@mail.ru*

**Abstract:** *In today's rich and accelerating information flow, a number of trends can be identified that may prove to be challenges for Russia in the new 2022. With a certain degree of probability, one can even talk about specific events that will take center stage this year. Earlier in the article "The West entered the epicenter of the ideological-political and socio-economic crisis", it was indicated that due to the exhaustion of the possibility of extensive growth of the capitalist model, the microsystem of the decade that has existed recently began to disintegrate.*

**Key words:** *West, Russia, challenge, USA, level, statistics*

Для цитирования: *Ганина А.В. Глобальные тренды и вызовы для России// Архонт, 2022. № 3 (30). С. 50-59.*